

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ
ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Р Е Ш Е Н И Е

«1 » января 2015 г.

№ 3-4

**О реализации государственной программы
Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и
регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продо-
вольствия в Краснодарском крае» в части увеличения производства ос-
новных видов сельскохозяйственной продукции**

Государственная программа Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» (далее – государственная программа) утверждена постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 года № 1204.

Реализация мероприятий активной политики в производстве основных видов сельскохозяйственной продукции в целом позволили сохранить стабильность производства, а по ряду позиций добиться рекордных показателей.

В 2014 году объем продукции составил 278,1 млрд. рублей, при росте к 2013 году на 9,2 % (по России на 4,5%). На душу населения в Краснодарском крае производство продукции сельского хозяйства увеличилось на 12 % к уровню 2013 года и составило 52 тыс. рублей.

Обеспечен стабильный рост среднемесячной заработной платы на предприятиях АПК края на 11,4 % и достиг уровня 23 тыс. рублей, в том числе в сельском хозяйстве до 22 тыс. рублей, что выше на 14,3 % среднемесячной заработной платы в сельском хозяйстве по России.

Благодаря положительной динамике в отрасли, агропромышленный комплекс Кубани пополнил бюджет края порядка 13,1 млрд. рублей, в том числе по сельскому хозяйству – 6,9 млрд. рублей. Уровень налоговых поступлений увеличился на 1,8 млрд. рублей или на 15,9 %.

В 2014 году получен рекордный урожай зерновых и зернобобовых культур – 13,2 миллиона тонн, в том числе риса - 822,7 тыс. тонн, что больше чем в 2013 году на 95,3 тыс. тонн.

Хорошие показатели достигнуты и по техническим культурам. Валовой сбор сахарной свеклы составил 6,8 млн. тонн, подсолнечника – 1,1 млн. тонн.

Валовой сбор овощей в 2014 году составил 767 тыс. тонн.

Рентабельность сельского хозяйства с учетом субсидий увеличилась в 2,4 раза до 25,9 %, тогда как в 2013 году она составляла 10,9 %.

Особое внимание в 2014 году было направлено на дальнейшее укрепление материально-технической базы сельскохозяйственного производства, техническое перевооружение и поддержание высокой технической готовности имеющегося парка машин.

Так, за 2014 год в крае приобретено техники и оборудования на 7 млрд. рублей (что на 1,1 млрд. рублей больше 2013 года). Объем привлеченных кредитов на эти цели составил более 2,6 млрд. рублей.

В результате технического перевооружения энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций на 100 га посевной площади составила 191,6 л.с., что на 2,2 л.с. больше уровня 2013 года.

Одним из целевых показателей, по которому отмечено невыполнение является показатель по численность поголовья КРС мясного направления. Причиной невыполнения является убыточность производства и отсутствие мер государственной поддержки.

Наиболее значительное сокращение численности поголовья КРС допущены в городе Горячий Ключ, Ейском, Ленинградском, Новопокровском и Тимашевском районах.

В молочном животноводстве в истекшем году достигнута рекордная для Кубани продуктивность дойного стада - получено по 6 391 кг молока от каждой фуражной коровы. Валовой надой молока составил свыше 1,4 миллионов тонн. Однако данный показатель также не выполнен в связи с сокращением численности поголовья коров. Существенное снижение допущено в Апшеронском и Белоглинском районах.

Значительным достижением в 2014 году в подотрасли животноводства стало увеличение поголовья свиней на 13,5 %, динамично развивается птицеводство, доля которого в мясном балансе края составляет свыше 60 %.

Значительное внимание по-прежнему уделяется развитию сельскохозяйственных территорий и вовлечению сельского населения в сельскохозяйственное производство.

По итогам 2014 года поголовье КРС в малых формах хозяйствования снизилось к уровню 2013 года на 0,8 % (184,9 тыс. голов), поголовье мелкого рогатого скота увеличилось на 5,7 % (178 тыс. гол.), поголовье птицы осталось на уровне предыдущего года – 10,6 млн. голов.

Благодаря оказываемой господдержке в крае организовано 23 семейных животноводческих фермы, гранты на развитие своего сельхозпроизводства получили 60 начинающих фермеров. Расширена поддержка видов деятельности малых форм хозяйствования. Впервые в прошлом году проводился конкурс на лучший объект аграрного туризма, призерами которого стали 12 участников.

В пищевой промышленности тоже получены рекордные показатели. За все время существования консервной отрасли впервые произведено более 1 миллиарда условных банок. Производство свекловичного сахара достигло более 1 миллиона тонн.

Однако существует одна из системных проблем, характерная для всех направлений пищевой и перерабатывающей промышленности – недостаток кубанского сырья.

Немаловажную роль в развитии агропромышленного комплекса играют мероприятия направленные на устойчивое развитие села.

В 2014 году 193 молодым семьям предоставлены социальные выплаты на строительство и приобретение жилья, что позволило осуществить ввод (приобретение) 12,8 тыс. квадратных метров жилья.

Исходя из вышеизложенного, Краснодарская краевая трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений Р Е Ш И Л А:

1. Информацию министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края принять к сведению.

2. Рекомендовать министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края:

2.1. Обеспечить выполнение мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2015 году в полном объеме;

2.2. В 2015 году разработать и согласовать проект государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2016-2021 годы;

2.3. Разместить настоящее решение и информацию «О реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» за 2014 год на информационном портале министерства в сети Интернет.

3. Рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края:

3.1. Обратить внимание на недостаточное выполнение плановых заданий, осуществить детальный анализ их выполнения, причин оказывающих влияние на их реализацию;

3.2. Принять меры по выполнению прогнозных показателей развития агропромышленного комплекса муниципального образования на 2015 год.

4. Настоящее решение направить главам муниципальных образований Краснодарского края, краевым организациям профсоюзов, краевому объединению работодателей, координационным советам организаций профсоюзов муниципальных образований края.

Заместитель главы
(губернатора)
администрации
Краснодарского края



А.А. Минькова

Председатель
Краснодарского краевого
объединения организа-
ций профсоюза



С.В. Бессараб

Председатель Красно-
дарского краевого (реги-
онального) объединения
работодателей «Федера-
ция объединений рабо-
тодателей Кубани»



Е.М. Муравьев